

# 学习贯彻习近平总书记 七一 重要讲话精神 系列专题宣讲报告会在京举行

新华社北京7月20日电 中央宣传部、中央党史和文献研究院、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委近期在京联合举办学习贯彻习近平总书记 七一 重要讲话精神系列专题宣讲报告会。党史学习教育中央宣讲团成员曲青山、王伟光、姜辉、谢春涛、陈晋、吴德刚、李捷先后作7场宣讲报告。

中央宣讲团成员紧紧围绕习近平总书记 七一 重要讲话精神，结合各自研究领域，全面、准确、深入宣讲了讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵，宣讲

## 国务院办公厅印发《全国深化 放管服 改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议重点任务分工方案》

新华社北京7月20日电 国务院办公厅日前印发《全国深化 放管服 改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议重点任务分工方案》（以下简称《分工方案》），对深化 放管服 改革优化营商环境工作作出部署。

《分工方案》明确了五方面25项重点任务。一是直面市场主体需求，创新实施宏观政策和深化 放管服 改革。落实好常态化财政资金直达机制和货币政策直达工具。增加水、电、气、热、交通、电信等基础设施供给，提升服务质量和技术水平。加强义务教育、基本医疗、基本住房等保障，完善失业保障、灵活就业人员基本权益保障等制度。二是着力打造市场化营商环境。推进涉企审批减环节、减材料、减时限、减费用，深化 证照分离 改革，修订出台新版市场准入负面清单。深化投资建设

了讲话提出的一系列新思想新观点新论断，对全面建成小康社会的历史性意义、中国共产党成立的历史背景和深远影响、中国共产党百年奋斗的光辉历程和伟大成就、伟大建党精神的深刻内涵和时代价值、以史为鉴开创未来的根本要求和使命任务等问题进行了系统讲解。

系列宣讲报告内容丰富、特色鲜明、精彩纷呈，听众反响热烈。大家表示，要结合报告的讲解深化对习近平总书记 七一 重要讲话精神的领会和把握，积极响应习近平总书记和党中央的伟大号召，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华

民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

党史学习教育中央宣讲团成员，党史学习教育领导小组办公室成员，中央和国家机关党员干部代表、首都高校师生代表、驻京部队官兵代表、北京市干部群众代表、在京中央企业党员干部代表等，先后共2000余人参加系列专题宣讲报告会。

据了解，宣讲报告将以录播形式在学习强国 学习平台播出。系列专题宣讲报告会结束后，将在全国范围内开展学习贯彻习近平总书记 七一 重要讲话精神专题宣讲活动。

## 中央军委印发《军队群众工作规定》

新华社北京7月20日电 近日，中央军委印发《军队群众工作规定》，自2021年8月1日起施行。《规定》深入贯彻习近平强军思想，围绕密切同人民群众的血肉联系、厚植能打胜仗的力量根基，巩固发展军政军民团结，全面系统规范新时代军队群众工作。

《规定》共8章43条，坚持继承传

统与改革创新相统一，明确军队群众工作的内涵定位、指导原则、基本任务，规范拥政爱民、参加和支持经济社会建设、军民共建社会主义精神文明、参与民族团结进步创建等工作，细化作战、军事训练和非战争军事行动中的群众工作实施要点，严明军队群众纪律要求。着眼发挥军队群众

工作联系地方、面向群众的优势，健全协调地方支持部队练兵备战、组织拥军支前、落实拥军优属政策、开展双拥模范创建活动的工作机制。适应新的体制编制明晰职责分工，强化工作制度、人才队伍、时间经费等基本保障，推动军队群众工作规范开展和有效落实。

## 上海合作组织妇女教育与减贫论坛在京举行

新华社北京7月20日电 （记者温馨）全国妇联同上海合作组织睦邻友好合作委员会、上海合作组织秘书处20日共同在北京举办上海合作组织妇女教育与减贫论坛。国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进妇女和妇女教育特使彭丽媛应邀发表视频致辞。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃出席论坛并

致辞。论坛以线上线下相结合方式举行。俄罗斯联邦委员会主席马特维延科，乌兹别克斯坦总统夫人米尔济约耶娃，塔吉克斯坦副总理萨多利约恩、阿富汗总统夫人鲁拉·加尼，伊朗副总统玛苏梅，联合国副秘书长、妇女署执行主任姆兰博·努卡，上海合作组织秘书长诺罗夫以及哈萨克斯

坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、印度、白俄罗斯、蒙古等国妇女机构和组织代表致辞或发言。各方赞赏中方为推进妇女教育减贫事业作出的卓有成效的努力，表示将持续深化妇女教育与减贫合作。

部分国家驻华使节和国际组织代表、有关部门代表、各界妇女代表及外国留学生代表等约200人参加论坛。



郑州遭遇历史极值暴雨

7月20日，车辆在郑州街头涉水前行。7月20日，记者从河南省郑州市防汛抗旱指挥部获悉，郑州市受强降雨影响，单日降雨量突破历史极值（建站以来），单小时降雨量超过日历史极值。降雨造成郑州市区严重内涝，市内交通中断，多处小区停水停电。

新华社记者 朱祥 摄

## 为人民的健康护航

综合改革的进度和要求，坚持出台方案、健全机制、推进落实一起抓，不断推动公立医院重点领域和关键环节的突破创新。

建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗制度是破解群众看病难、看病贵的重要举措，各地以构建医联体和家庭医生签约服务为抓手，积极推进分级诊疗体系建设。

目前，全区已组建所有三级医院参与、发挥牵头引领作用的医联体177个，通过建立专家工作站、名医工作室等形式，鼓励医生到基层多点执业，促进优质医疗资源下沉。

同时组织北京市33所、自治区16所三级医院帮扶60所旗县级医院发展，目前已帮助支援医院新建临床专科130个，开展新技术、新项目365项。

此外，我区还制定了“互联网+医疗健康”建设方案，三级公立医院与旗县级医院互动开展的远程诊疗服务已覆盖101个旗县区，基层检查、上级诊断的服务模式正在形成，县域医疗服务水平得到明显提升。

大娘，这是您要的降糖药。我顺便再给您测一下血压，看看您的血压是否正常。在和林格尔县巧什营镇忽兔村，作为村民的家庭医生，村医张素芬经常为村民上门服务。

现在的政策真是太好了，医生上门来服务，平时需要什么药，打个电话就给送来。82岁的村民赵存毛高兴地说。

近年来，我区深入开展家庭医生签约服务工作，尤其是“互联网+签约”模式的推广，有力地提升了签约居民对家庭医生的依从性和获得感，基层首诊也得到了较好落实。

为减轻群众就医负担，我区不断完善基本医疗保险制度，实现了全国异地就医直接结算，全面推行大病保险，先后将51种重特大疾病临床必需药品纳入门诊诊疗和医保报销目录。

与此同时，从集中招标采购到探索建立省际联盟联合采购、医联体带量采购、县乡村一体化捆绑配送等新机制，我区大力推进药品供应保障制度改革，保证百姓用上更多质优价廉的药品。

重大疾病防控能力不断增强。党的十八大以来，我区牢固树立大卫生、大健康理念，积极推动以治病为中心向以人民健康为中心转变，集中力量消除或控制了一些严重的传染病，主要地方病和职业病的危害，全区甲乙丙类传染病和结核病、人间布病疫情得到有效控制。

党的十八大以来，我区着力构建的覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度极大地提高了群众就医的可及性和公平性，看病少排队、付费更便捷、检查少跑腿、身体更健康，这曾经的期盼，正逐步变成现实。

## 学党史 守初心 知敬畏 倡廉洁

2021年7月9日，进出口银行内蒙古分行组织全体员工赴内蒙古博物院开展廉政教育活动。本次廉政教育活动主要以参观内蒙古自治区廉政教育展览的形式，既让分行员工作对十八大以来全区党风廉政建设和反腐败工作取得的成效进行了充分了解，又以讲述身边人、身边干部的廉政、贪腐典型案例的方式提高分行全体员工的纪律作

风和思想素质。

通过参观，评审处的同志们纷纷表示，在今后的评审工作中，我们要牢固树立廉洁自律意识，加强不想腐的自觉，筑牢思想防线，要始终绷紧纪律之弦，保持担当之气，落实应尽之责，增强政策性金融工作的使命感和责任心，以实际行动诠释忠诚，以实际成效体现担当。（芳芳）

## 掏心窝子、干出样子，成一家子 重庆一位社区书记的基层社会治理感悟

□新华社记者 周凯 梁文雅  
王如歌

走进重庆市两江新区人和街道邢家桥社区，一栋栋居民楼干净整洁，花草盆景点缀其间，居民三三两两围坐着，摆龙门阵，仿佛来到了一座新建小区。然而，三年前这里还是一个环境脏乱、矛盾重重、人人嫌弃的老旧小区。谈起社区的蝶变，居民们总会归功于整整书记——邢家桥社区党委书记谢兰。

邢家桥社区人口有1.1万多人，其中安置房488套、安置户1422人。这些安置房建于1992年，曾是当地居民向往的新村。但是，近30年过去了，房屋漏水、墙体脱落、缺物业管理、生活配套设施差等问题日益严重，有的房屋已无法住人，群众反映强烈。

上厕所要打伞，怕被楼上渗漏的粪水浇头，做饭时怕墙渣掉进锅里。家住一楼的71岁居民曾凡玉老人对记者说。

看着越来越破旧的小区直着急，谢兰多次向上级争取老旧小区改造项目支持。2017年两江新区将邢家桥社区安置房综合整治列入民生实事。可让谢兰没想到的是，这项民心工程却遭到居民的强烈反对。

这么破的房子能改造好吗？搞面子工程有什么用？担心改造达标不治本的居民占了大多数，大家都希望政府对该片区进行拆迁和补偿。

但经评估，这些安置房并非危房，也不具备拆迁条件。

怎么办？谢兰试图给居民们做思想工作，结果遇到的是居民的质疑。

有人说我想借改造工程发财，骂什么的都有。谢兰说。

为了群众的安居梦，谢兰和社区工作人员没有气馁，挨家挨户走访，所取居民诉求，有的家庭走访了上百次。终于，居民态度开始转变了。

2018年年底，邢家桥社区整治试点楼幢开工，样板间让居民看到了希望，几个月后整治工程全面启动。

2020年初，随着整治项目完工，邢家桥社区居民陆续搬回了新居。墙体坚实、厨房厕所干净敞亮，新增了停车场……居民们不敢相信自己的眼睛，一个个眉开眼笑。搬家时，谢兰为每户家庭拍了张全家福照片，让他们的幸福笑容定格。从此，居民们给谢兰取了个外号叫“整容书记”，意思是把群众的事，整巴适。

邢家桥社区还构建了网格化党建工作模式，社区党组织、网格党支部、楼幢党小组协同发力，调动党员、居民、社会组织等参与基层治理，“婆媳陪聊队”“小二服务队”等群众自治小组达到13个，居民们互助互帮，邻里关系更加和睦。

7月1日，作为全国优秀共产党员代表，谢兰受邀参加了庆祝中国共产党成立100周年大会。习近平总书记在“七一”重要讲话中指出，江山就是人民、人民就是江山，这更加坚定了我心中的信念，牢记入党初心，为人民谋幸福，把解决老百姓急难愁盼的事作为工作的头等大事。

在谢兰看来，群众的小事也是社区的大事。邢家桥社区建立社情民意台账，按照小事当天办、急事当月办、难事当年见效的原则，及时在小区公示，回应群众关切。

建议增加健身器材、建议单边规划停车位……在邢家桥社区回音壁上，群众意见每一条都标注了落实情况、整改状态、联络人等。记者看到，在已完成事项后面，都标注着电话回访，满意。

小区居民的需求就是社区书记的追求，服务群众从最后一公里到最后一厘米。基层干部这样介绍谢兰。新征程上，进一步完善基层社会治理，谢兰这样的社区书记重任在肩。

坐在装修一新的家里，曾凡玉老人说：真没想到破房子竟然变成了新房子。党员干部为我们办实事，我们能不拥护党吗？

（参与采写 刘晶瑶 侯伟利）  
(新华社重庆7月20日电)

本报职业道德监督热线 0471-6635350或0471-6659749

## 上了列车就是我们的家人

K7914次列车从临河站始发，列车长顿峰、赵建华在站台上发现一名表情痛苦的旅客立即迎了上去。经询问，该旅客是河套大学的学生，还有一年就毕业了，由于学习压力大加上作息不规律，患上了神经性疾病，病发时伴有剧烈胃痛。了解情况后，列车长顿峰安排该旅客就近上车，在列车工作人员的协助下，将旅客安排到6号车厢乘坐。

列车开车后，列车长叮嘱列车员楚林晔做好重点服务工作，一路上为其打开水、搀扶去卫生间。列车员悉心的照顾让其同行的母亲张女士备受感动，特地到餐车询问列车长姓名，要给列车长及工作人员写一封表扬信。张女士说：多亏你们的照顾，你们比亲人还亲！没关系的，上了列车就是我们的家人。列车长的回答让张女士留下了感动的泪水。（郭宇量）